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позицій, що впливають на вибір стратегії сільськогосподарських підприємств і 

на особливості обліково-аналітичного забезпечення її формування і реалізації; 

2)  обліковий моніторинг внутрішнього середовища сільськогосподарсь-

кого підприємства, метою якого є виявлення сильних і слабких сторін діяль-

ності;  

3) обліковий моніторинг зовнішнього середовища сільськогосподарського 

підприємства шляхом використання стратегічних облікових інструментів з 

метою виявлення фактичних і потенційних загроз і можливостей діяльності;  

4) застосування ефекту синергії, сутність якого полягає в забезпеченні 

інтеграції окремих елементів управлінських інформаційних систем (системи 

стратегічного менеджменту та обліково-аналітичної системи) з метою отриман-

ня консолідованого результату вищої продуктивності. 
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НАПРЯМИ ВПЛИВУ НА ПРИБУТОК ЯК КІНЦЕВИЙ  

РЕЗУЛЬТАТ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Базовим завданням обліково-аналітичного забезпечення стратегічного ме-

неджменту підприємства доцільно вважати процес формування відповідного ін-

формаційного продукту, необхідного для прийняття управлінських рішень 

стратегічного характеру з метою забезпечення ефективного функціонування 

підприємства на довготривалу перспективу. Система обліково-аналітичного 

забезпечення стратегічного менеджменту підприємств, використовуючи пере-
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важно наявну інформацію фінансового й управлінського обліку, повинна роз-

глядати її під іншим аспектом сприйняття, як це прийнято в традиційній систе-

мі обліку. Зокрема, для налагодження багатоаспектної обліково-аналітичної 

бази прийняття обґрунтованих управлінських рішень стратегічного характеру 

на думку Р. Ф. Бруханського доцільно застосовувати ефект синергії, зокрема в 

частині обліку та базових принципів стратегічного розвитку підприємства – 

концепції цінностей, стратегічного позиціонування та моніторингу факторів 

впливу на витрати.   

Стрімкий рівень розвитку технологій і загострення конкуренції як на віт-

чизняному, так і на світовому ринках змушують менеджмент підприємств здій-

снювати моніторинг повного спектра характеристик виробництва і збуту влас-

ної продукції (собівартість, якість, ціна, асортимент та ін.), звертаючи не остан-

ню увагу на сприйняття цінності товару для споживача. З цієї точки зору до-

цільно наголосити на багатоаспектності досліджень економічної сутності кате-

горії «цінність», які свого часу здійснювали Дж. С. Мілль і Дж. Мак-Куллох з 

позиції теорії затрат виробництва, М. Туган-Барановський в аспекті граничної 

корисності товару, М. Портер з погляду ланцюжка створення вартості, 

Ф. Котлер у контексті споживчої цінності. 

З позицій обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту 

сільськогосподарського виробництва вважаємо найбільш прийнятним підхід 

М. Портера, який у 1985 р. сформулював концепцію визначення цінності товару 

(ланцюжка цінностей) з двох позицій: задоволення потреб споживача і оцінки 

процесу створення вартості [3, с. 109]. 

Традиційна система бухгалтерського обліку вітчизняних підприємств пере-

важно зосереджує увагу на інформаційному відображенні сукупності бізнес-

процесів підприємства (від розрахунків з постачальниками до реалізації готової 

продукції). Однак з точки зору стратегічного менеджменту моніторинг затрат з 

моменту придбання ресурсів не дозволяє повною мірою використовувати в 

своїх інтересах зв’язки з постачальниками, а закінчення моніторингу фактом 

реалізації продукції не забезпечує повноцінної інформації про потреби покуп-

ців, що є доволі важливим для прийняття рішень стратегічного характеру.  

На думку Р. Ф. Бруханського у межах обліково-аналітичного забезпечення 

стратегічного менеджменту ефективне управління затратами потребує більш 

широкого спектра моніторингу з виходом за межі конкретного підприємства. 

Основним завданням моніторингу ланцюга цінностей підприємства є по-

шук можливих шляхів підвищення окремих результатів діяльності та покра-
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щення взаємодії між ними. З точки зору обліково-інформаційного забезпечення 

стратегічного менеджменту врахування параметрів ланцюжка цінностей дозво-

лить виділити додаткові напрями впливу на прибуток як кінцевий результат 

діяльності: 1) взаємовідносини з постачальниками, підрядниками й іншими 

діловими партнерами з надходження ресурсів; 2) технологічні зв’язки елементів 

локального ланцюжка цінностей окремого підрозділу; 3) взаємозв’язок між 

ланцюгами цінностей підрозділів підприємства; 4) поєднання частин загальної 

цінності, створеної підрозділами підприємства загалом; 5) взаємовідносини з 

покупцями, замовниками. 
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ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ МОНІТОРИНГ ПЕРСПЕКТИВ 

ПІДПРИЄМСТВА В КОНКУРЕНТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Для визначення стану і перспектив підприємства в конкурентному сере-

довищі на думку Р. Ф. Бруханського переважно застосовують концепцію стра-

тегічного позиціонування, яка передбачає два класичних шляхи конкурентної 

боротьби: 1) лідерство на основі затрат; 2) лідерство на основі якості (дифе-

ренціації). Зважаючи на критичну поляризацію цих підходів, яка неспроможна 

забезпечити довготривалий успіх підприємства, орієнтуючись лише на низькі 

витрати (без врахування якості продукції) або ж високу якість (за рахунок над-

мірних витрат), в умовах вітчизняного виробництва вважаємо доцільним засто- 


